Информация для родителей

«Что должны знать родители о ФГОС дошкольного образования»

Стандарт для ДОУ - это требование нового Закона об образовании, в котором дошкольное образование признано уровнем общего образования. До 1 января 2014 года действовали Федеральные государственные требования (ФГТ) к дошкольному образованию, которые состояли из двух частей: требований к структуре основной образовательной программы дошкольного образования и требований к условиям её реализации. 
Введение ФГОС связано с тем, что настала необходимость стандартизации содержания дошкольного образования, для того чтобы обеспечить каждому ребенку равные стартовые возможности для успешного обучения в школе. Однако стандартизация дошкольного образования не предусматривает предъявления жестких требований к детям дошкольного возраста, не рассматривает их в жестких «стандартных» рамках.

Специфика дошкольного возраста такова, что достижения детей дошкольного возраста определяется не суммой конкретных знаний, умений и навыков, а совокупностью личностных качеств, в том числе обеспечивающих психологическую готовность ребенка к школе. Стандарт дошкольного образования отличается от стандарта начального образования тем, что к дошкольному образованию не предъявляются жесткие требования к результатам освоения программы. Освоение образовательной программы дошкольного образования не сопровождается проведением промежуточной аттестации и итоговой аттестации воспитанников.
Но  при этом Стандарт включает в себя требования к результатам освоения программы, то есть педагогам дается ориентир конечной цели их деятельности – целевые ориентиры. Это качества (а не ЗУНы: знания, умения, навыки), которые ребенок может приобрести в результате освоения программы: например, инициативность и самостоятельность, любознательность, уверенность в своих силах, общительность, положительное отношение к себе и к другим, чувство собственного достоинства,  развитое воображение, способность к фантазии, творчеству, умение подчиняться разным правилам и социальным нормам и др. Основная общеобразовательная программа призвана обеспечить дошкольнику тот уровень развития, который позволит ему быть успешным в дальнейшем обучении, то есть в школе. С помощью мониторинговых исследований (педагогических диагностик) на разных этапах производится оценка индивидуального развития ребёнка. Результаты диагностик используются педагогами ДОУ при дальнейшем планировании своей работы, построении образовательной траектории ребенка или профессиональной коррекции особенностей его развития, а также для информирования родителей. 
Необходимо отметить, что наиболее значимое отличие дошкольного образования от общего образования заключается в том, что в детском саду отсутствует жесткая предметность. Развитие ребенка осуществляется в игре, в познавательной и исследовательской  деятельности. Деятельность должна стать основой обучения ребёнка, то есть мы должны уйти от монологической речи воспитателя и прийти к тому, чтобы ребёнок познавал мир через деятельность, добывал знания себе сам. Таким образом, изменяется способ организации детских видов деятельности: не руководство взрослого, а совместная (партнерская) деятельность взрослого и ребенка – это наиболее естественный и эффективный контекст развития в дошкольном детстве. Приоритетной станет проектная деятельность, живое, активное, заинтересованное участие ребенка, а не цепочка действий по указанию взрослого. Ведь только активный человек может стать успешным. Ведущими видами детской деятельности станут: игровая, коммуникативная, двигательная, познавательно-исследовательская, продуктивная и др., причем каждому виду детской деятельности соответствуют определенные формы работы с детьми.
В соответствии с комплексно-тематическим принципом построения образовательного процесса ФГОС предлагают для мотивации образовательной деятельности не набор отдельных игровых приемов, а усвоение образовательного материала в процессе подготовки и проведения каких-либо значимых и интересных для дошкольников событий. Обучение через систему занятий будет перестроено на работу с детьми по «событийному» принципу. Такими событиями станут Российские праздники (Новый год, День семьи и др.), международные праздники (День доброты, День Земли и др.). 
Содержание основной программы включает совокупность образовательных областей, которые обеспечат разностороннее развитие детей с учетом их возраста:
социально-коммуникативное развитие, познавательное развитие, речевое развитие, художественно-эстетическое развитие, физическое развитие. Все образовательные области связаны друг с другом: читая, ребенок познает; познавая, рассказывает о том, что узнал; взаимодействует со сверстниками и взрослыми в процессе исследований и обсуждений. Так взаимопроникновение и взаимосвязь образовательных областей обеспечивают формирование у ребенка целостной картины окружающего мира.
Документ ориентирует на взаимодействие с родителями: родители должны участвовать в реализации программы, в создании условий для полноценного и своевременного развития ребенка в дошкольном возрасте, чтобы не упустить важнейший период в развитии его личности. Родители должны быть активными участниками образовательного процесса, участниками всех проектов, независимо от того, какая деятельность в них доминирует, а не просто сторонними наблюдателями.
Перспектива реформирования дошкольного образования вселяет надежду на качественные изменения в данной сфере. Делается попытка преобразовать некогда единую систему «общественного дошкольного воспитания» в подлинную систему дошкольного образования как полноправный и неотъемлемый уровень общего образования. Это означает фактическое признание того, что ребенок дошкольного возраста нуждается не только в опеке и уходе, но и в воспитании, и в обучении, и в развитии.

Таким образом, новые стратегические ориентиры в развитии системы образования следует воспринимать позитивно, они направлены на:
- желание сделать жизнь в детском саду более осмысленной и интересной;
- создание условий для того, чтобы воспитатель мог учитывать особенности развития, интересы воспитанников, специфику национально-культурных и природных географических условий;
- формирование инициативного, активного и самостоятельного ребенка;
-  содействие развитию ребенка при взаимодействии с родителями.
